

把春色“带回家”

拉萨“春日经济”持续升温



图为可爱的绿植。

拉萨融媒记者 王静敏摄

满足了不同市民的喜好。人们漫步其中，既能享受宁静，放松身心，又能精心挑选心仪的绿植，为家中增添生机，把春日的美好带回家。在这里，除了绿植花卉，各类园艺用品也备受青睐。精致的花盆，能让绿植瞬间提升格调；营养丰富的花肥，为植物的茁壮成长提供充足养分；小巧的园艺

工具，方便市民在家中修剪和养护。

随着春天播种季节的到来，花卉种子、蔬菜种子的销售也迎来高峰。像常见的格桑花、万寿菊等种子，价格便宜、成活率高，特别受欢迎。“最近来买种子和养料的人特别多，大家都想自己动手种些花花草草、蔬菜水果。像万寿菊种子，价格便宜，

成活率又高，特别受欢迎，每天都能卖出几十包。”种子店老板尚古华说。

在这个春天，人们用绿植装点生活，用种子播种希望。小小的花卉市场，承载着人们对美好生活的向往，也见证着春日经济的复苏与活力。花上一点小钱，就能把春天的美好带回家，让生活充满诗意与温暖。

拉萨开通三条“通学定制公交”线路

拉萨融媒讯（记者大索朗曲珍）近日，记者从拉萨市交通产业集团有限公司获悉，历经两年的精心筹备与探索发展，拉萨市公交运营有限公司于今年3月9日正式开通了三条“通学定制公交”线路，旨在为学生提供更优质的出行体验。

清晨7时，天色尚未完全亮起。在蔡公堂街道香嘎村公交站，不少家长正陪伴着孩子等候“通学定制公交”。7时15分，专为初二年级学生定制的公交车准时发车，记者也随车同行，亲身感受这段短暂的通学旅程。“以前都是家长骑电动车送我们

上学，早上起得很早，天气又冷。现在有了公交车接送，非常方便。司机叔叔会安全地把我们送到学校，下午放学后又准时来接我们。”学生央金拉姆说。

车辆平稳前行，学生们三五成群地坐着，轻声交谈，分享着彼此的趣事。大约20分钟后，公交车顺利抵达学校，学生们秩序井然地下了车，朝气蓬勃地走进校园。

记者了解到，在全力推进“通学定制公交”线路运营的同时，拉萨市公交运营有限公司秉持“一校一策”的原则，结合校园布局，除城关区蔡公堂街道外，还在纳金街道、娘热街道共计推出了三条“通学定制公交”服务。1.蔡公堂街

道香嘎村：已开通1条通学线路，配备2辆公交车，线路全长7.9公里，途经6站，从香嘎村出发，终点至拉萨市第一中学分校，服务74名学生。2.纳金街道嘎巴村：开通1条通学线路，配有1辆公交车，线路全长10公里，从嘎巴村直达拉萨市第一中学分校，服务46名学生。3.娘热街道：通学线路配有1辆公交车，线路全长12.5公里，从娘热沟出发直达拉萨市第一中学分校，服务26名学生。

这些定制公交线路的开通，不仅为学生提供了安全、便捷的出行方式，也在很大程度上缓解了家长的接送压力，得到了学生和家长的一致好评。

墨竹工卡县发放饲草料和化肥助力农牧业生产

拉萨融媒讯（记者莫瑞英 通讯员次昂）近日，细碎的雪花如柳絮般轻柔飘落，为墨竹工卡县门巴乡披上了一层银装。然而，在该乡巴尔卡村村委会院子里，却是一片热火朝天的景象。院子中央，一袋袋饲草料和化肥整齐地码放在一起，各村小组的村民纷纷从四面八方赶来，有的骑着摩托车，有的开着拖拉机。尽管天空飘着雪花，但每个人的脸上都洋溢着笑容，满心期待着物资的发放。

“我家养了80多头牦牛，今年又新出生了16只牛犊。这几天雪一直下个不停，牦牛都没地方吃草了，可把我愁坏了。没想到县里这么快就送来了饲草料和化肥，不仅解决了我的燃眉之急，还帮我省了一大笔钱。今年春耕，我心里更有底了。”村民强巴高兴地说。

在物资发放现场，记者看到村委会工作人员仔细核对每一位村民的信息，耐心细致地解答村民们提出的疑问。大家齐心协力，装车、拉运、清点……每一个环节都有条不紊。“正担心牦牛要挨饿，春耕工作又近在眼前，这些饲草料和化肥救了急，心里踏实多了。”村民仁青一边搬运物资，一边激动地说。

据悉，3月17日至19日，墨竹工



图为饲草料和化肥发放现场。
（墨竹融媒供图）

卡县农业农村局通过前期征求意见，并结合各乡（镇）实际需求，调运并发放了饲草料，完成了乡（镇）级的储备工作。严格按照“分散储备、统一调度、集中使用”的原则，共发放饲草料270吨，其中干草120吨、精饲料150吨，涉及8个乡（镇）。此次行动及时做到了早安排、早部署、早防范，进一

步保障了牲畜安全过冬。与此同时，为确保春耕生产工作顺利进行，满足农牧民对农资的需求，墨竹工卡县农业农村局提前谋划，多管齐下。早在1月，便启动了农用物资筹备工作，从种子的精心筛选，到农药、化肥的足量储备，每一个细节都严格把控。目前，已完成886吨春

播化肥和14.6吨农药的调运与发放，为春耕春播提供了坚实的物资保障。

在这乍暖还寒的春日里，墨竹工卡县以实际行动，为农牧民送去了温暖与希望。这些物资的发放是推动全县全年农牧业生产稳步发展的关键举措，为乡村振兴的美好蓝图添上了浓墨重彩的一笔。

交通带来的不利影响；需做好设施农业、户外悬挂物等的防风加固措施。风干物燥，气象火险等级偏高，需继续加强森林、草原防火及城市用火安全工作。气温逐步回升，大风天气增多，土壤失墒较快，对非保灌农区正常春播有不利影响，建议做好播前灌溉等工作，确保足墒下种。

本周我市气温回升明显 大风天气增多

拉萨融媒讯（记者杨璐）3月24日，记者从市气象台了解到，预计本周我市主要以晴天间少云天气为主，气温回升明显，27日起各地风速

周日：各县（区）少云间多云。

市气象台建议，本周中后期大风天气明显，沿江河谷地区易出现浮尘和扬沙天气，需防范对航运等

拉萨融媒讯（记者拉姆次仁）近日，自治区宣讲团前往达孜区，举办了以“纪念西藏民主改革66周年”为主题的宣讲报告会。达孜区各乡（镇）及达孜区区直各单位党员代表、基层宣讲员等100余人参加了报告会。

宣讲现场，自治区宣讲团成员郎杰凭借丰富的素材储备和出色的表达能力，用亲切质朴的“群众语言”，以通俗易懂且妙趣横生的方式展开讲述。在宣讲过程中，郎杰巧妙地穿插了藏族谚语，并紧密结合日常生活实际，分享了自己身边充满生活气息的真实故事。他将柴米油盐、衣食住行中蕴含的政策影响清晰地阐述出来，使这场宣讲会既生动又意义深远。

郎杰在宣讲中带领大家一同回顾了西藏民主改革66年来达孜区发生的翻天覆地的变化。从过去的落后到如今的繁荣，从贫困迈向富裕，民主改革为达孜区的发展注入了强大动力。通过展示历史资料和分享身边的故事，与会人员深刻感受到民主改革在政治、经济、文化、社会等各方面带来的巨大进步，进一步坚定了听党话、感党恩、跟党走的信念。

达孜区基层宣讲员边巴曲扎在聆听宣讲后深有感触地说：“今天，郎杰老师围绕‘纪念西藏民主改革66周年’展开宣讲，内容通俗易懂，意义深刻。听完他的宣讲，我深受启发。作为达孜区一名基层宣讲员，我备受鼓舞，对今后的宣讲工作充满信心，立志要像他一样，把有价值的内容传递给更多人。”

会议要求，要构建宣教体系，深刻把握宣讲报告会的精神实质，搭建分众化、立体化的宣教体系，发挥“关键少数”的引领作用，领导干部带头深入讲解改革历程，凝聚思想共识。要激活群众传播，组织基层宣讲员运用富有“糌粑味”“酥油香”的鲜活案例，借助“群众语言”开展沉浸式宣讲，提升传播效能。要强化精准教育，行业部门针对机关干部、农牧民、青少年等不同群体的特点，定制宣讲方案，强化“精准滴灌”教育模式。要拓展传播渠道，依托新媒体平台，构建线上线下立体传播格局，将思想统一到党中央的决策部署上来。

“宣讲既是我们的义不容辞的责任，更是无上的荣耀。如今，广大农牧民享受着国家给予的诸多好政策，而我们开展宣讲工作，就是要让他们更加深入细致地了解这些政策，从中收获更多的福祉。全国两会聚焦民生，提出了10项重点民生实事，这些都是关乎百姓生活的大事要事，我一定将党的好政策以及两会精神传递到基层每一个角落。”郎杰说。

功德林街道举行全国两会精神及全国人大工作报告集中学习会

全国两会精神在拉萨

拉萨融媒讯（记者旦增拉珍）为深入学习贯彻全国两会精神，准确把握新时代发展脉搏，近日，功德林街道人大工委组织辖区内人大代表、政协委员召开全国两会精神和全国人大工作报告集中学习会。

学习现场气氛热烈，代表、委员们热情高涨，全身心投入到学习研讨之中。学习会上，功德林街道人大工委相关负责同志化身“政策讲解员”，详细解读了全国人大工作报告的核心内容，深入剖析报告中关于民生保障、经济发展、社会治理等方面的重大问题。

会议强调，全体人大代表、政协委员要进一步加强与群众的沟通联系，做好两会精神的宣传者，将两会的声音传递到千家万户，同时凝聚起广大群众共同奋斗的力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

此次干货满满的学习，不仅加深了该街道人大代表、政协委员对全国两会精神的理解和把握，更为他们在今后的工作中更好地履职尽责指明了方向。

学习研讨过程中，大家纷纷表示，将以更加饱满的热情和更加扎实的工作作风深入群众、倾听民意，积极收集社情民意，提出高质量的议案和建议，为街道高质量发展和人民群众幸福贡献智慧和力量。

经开区召开2025年复工复产培训暨安全生产治本攻坚三年行动推进会

当好安全生产 第一责任人

拉萨融媒讯（记者大索朗曲珍）近日，拉萨经开区组织园区企业主要负责人、安全管理人员、社会监督员及网格员，召开了2025年复工复产培训暨安全生产治本攻坚三年行动推进会，共有110余人参加会议。

会议传达了相关文件精神，并对迎检工作提出了具体要求。随后，与会人员观看了国务院督查组在各地明查暗访时曝光的短视频，以此为切入点，警示参会人员牢固树立“安全无小事”的责任意识。

会议强调，要充分认识复工复产和治本攻坚三年行动的重要性和紧迫性。各企业必须时刻绷紧安全生产这根弦，牢固树立红线意识，杜绝麻痹思想，严格落实企业安全生产主体责任。以安全生产治本攻坚三年行动为抓手，常态化实施重大事故隐患动态清零，加强重点领域和关键环节的安全管控，全力锁定“零事故”的安全管理目标，确保复工复产前达到投产标准，提升本质安全水平。

会议要求，全力推进安全生产治本攻坚三年行动。各企业要对照实施方案，细化分解任务，确保各项

自治区宣讲团赴达孜区举行「纪念西藏民主改革66周年」宣讲报告会